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Finale : énoncé

Atelier n°10
Le certificat d’étude

Bnlre 1866 of 1989, fe cotificat 3'études primaires (CEF)
était wn diplome sanclionnant fa fin deo études de
Penscignement primaire en Srance of allestail ainoi

{ acquisition des connaissances de base notamment en cafou.,
Vous alles wésoudre quelques exercices de caleul donnés &
deo cetifiicats & étude:
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11 en dictée of questions ; 10 en hiskoire ; 18 en sciences. SI lui zeote & faire fe
cafoul. Combien doit-if avoir au minimum, o'if el avoir & Loutes fes
compositions une moyenne qénérale &'au moins 11,5 owr 20 7

Buercice 4 : Un restawratews regoil une bonbonne pleine dhuile dont fe poids
tolal eot de 28,250 kq. Lo poids apécifique de colle huile eot de 0,915 kg par
filre of fa Bonbonne vide pise 2,750 kq. Lo reotamatens mel Lhuile dans deo
bouteifles de 95 cf. Combien pent-il remplix de Bouteilles ? &n supposant exact
fe nemplissage de ceo boukeilles, quelle eot fo quantits dhuile (en fitre) versce
dans fa denisre Bouteille i fe restamatewr achéte de 9ider Lo bonbonne ? (feo
sofumes seront caleulss an of prso)
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Exercice 1

5% 8 X 140 = 5600 Il gagne 5600 F pour les cing jours travaillés par semaine

7x 650 = 4550 Il dépense 4550 F par semaine.

5600 — 4550 = 1050 Il économise 1050 F par semaine.

46 000 - 1050 =~ 43,8 Il lui faudra donc 44 semaines
Exercice 2

Le facteur parcourt 4,8km en une heure soit 4 800m.
4800 = 0,8 = 6 000 Il parcourt 6 000 en une heure
Dans une heure il y a soixante minutes :

6000 + 60 = 100 Il fait 100 pas en une minute
Dans une minute il y a soixante secondes :
45 x100

60

Il fait 75 pas en 45 secondes.
Exercice 3
115x 5=57,5 pour qu’il obtienne 11,5 de moyenne, le total des notes doit étre 57,5.

8+11+10+ 13 =42
57,5 — 42 = 15,5 Il doit obtenir 15,5.

Exercice 4

23,250 — 2,750 = 20,5 Le poids de I’huile est de 20,5 kg
20,5+ 0,915 =~ 22,40 Il'ya 22,40 L d’huile (au cL pres)
22,40 + 0,95 = 23,6 Il pourra remplir 23 bouteilles.

23 x 0,95 =21,85et 22,40 — 21,85 = 0,55 |l versera 0,55cl dans la derniére bouteille.



